

Odpovědi na dotazy

- 1) *Povinný poslední rok v mateřské škole by s sebou měl přinést i novou situaci – evidenci docházek dětí do MŠ a následnou práci s dětmi a rodiči, kteří do MŠ nebudou řádně docházet. Jak jsou MŠ v současné chvíli na tuto situaci připravené, jak ji chtějí řešit? S tím také souvisí otázka informovanosti rodičů dětí ze SVL, ubytoven a sociálně slabých rodin?*

Předškolní vzdělávání pro děti od 5 let je povinné. Pokud děti rodiče do školky nezapíší a nebo do školky nebudou docházet, dopouštějí se přestupku s pokutou až 5tis. Kč. Zápisy budou probíhat v mateřských školách v termínu od 2.5. – 16.5.2017.

- 2) *Při docházce do MŠ je povinností rodiče odebírat stravu dítěti. Pobyt v MŠ bez odebírání stravy není možný (vyjma speciálních diet atd.). Jak budou MŠ řešit situace, ve kterých bude docházet k neuhrazení stravného? Bude umožněno docházet do MŠ dále i když nebude stravné hrazeno?*

Stravovat se děti v mateřských školách musí. Nemohou být půl dne, či celý den bez jídla, navíc se naučí správnému stolování. Ministerstvo školství i ministerstvo sociálních věcí vyhlásilo dotační programy na obědy do škol případně celodenní stravné ve školkách. Samozřejmě z těchto projektů nebude poskytována strava celoplošně všem dětem, jen dětem opravdu potřebným. Máme informace, že rozhodnutí o nároku bude vydávat ÚP, který potřebné rodiny eviduje a je s nimi v kontaktu. Nemocným dětem, které přinesou potvrzení od lékaře se bude snažit školka vyhovět a vařit jim stravu, dle doporučené diety lékařem. Pokud je zdravotní stav dítěte komplikovaný a školka není schopná pro dítě tento typ diety zajistit, rodiče dítěti po domluvě s ředitelkou do školky stravu přinesou a dítěti je tato strava servírována. Žádné dítě, znovu opakuji, nemůže být bez jídla. Jídlo je důležité pro jeho správný vývoj. Rodiče s tím musí počítat a dítěti stravu zaplatit. Sdělují, že rodiče hradí pouze potraviny, neinvestiční a mzdové náklady hradí stát. Dítě do školky chodit musí, neplacení stravného není důvodem k vyloučení dítěte ze školky, po neplacích rodičích budou dluhy vymáhány.

- 3) *Jaké kroky jsou podnikány směrem k rodičům dětí v SVL, ubytovnách atp. o povinnosti zapsat dítě, které dovrší 5 let, do MŠ? Jsou rodiče o tomto prokazatelně informováni? Jakým způsobem se to děje? Kdo v tomto může být nápomocný? Jsou rodiče informováni o termínech zápisů do MŠ?*

O zápisu jsou rodiče již od ledna průběžně informováni v regionálním tisku, televizi, prostřednictvím městských obvodů a orgánů OSPOD, neziskových organizací i samotných mateřských škol. V lednu byl ZŠ poskytnut seznam dětí, které mají nastoupit do 1. ročníku ZŠ a v únoru byl MŠ poskytnut seznam dětí, které mají nastoupit k povinnému předškolnímu vzdělávání (5 leté) a které mají přednostní právo pro přijetí (4 leté). Všichni zainteresovaní se seznamy dětí, které mají do školek nastoupit, průběžně pracují. Seznamy jsou on line propojeny mezi školkami, městskými obvody, magistrátem, pracovníci OSPOD. Rodiče, kteří do školek děti v termínu nezapíší, budou na povinnost zapsat dítě písemně upozorněni, rodiny v péči OSPOD budou upozorněni navíc pracovníci OSPOD. Pokud i přes tato upozornění dítě zapsáno do školky nebude, rodiče se dopouštějí přestupku, jak bylo již výše zmíněno.

- 4) *Mají současné MŠ dostatečnou kapacitu na „přiliv“ dětí, které do této doby do MŠ nedocházely? Platí pro MŠ také spádovost? Pokud ano, je dostatečná kapacita v rámci této spádovosti?*

Doporučujeme, aby rodiče využily k zápisu dětí školku, která je nejbližší jejich bydlišti, nevzniknou jim více náklady na dojíždění. Spádovou oblastí pro školky je celé území města, takže pokud je pro rodiče výhodné vodit dítě do školky např. poblíž bydliště babičky či svého

zaměstnání, bude jim to umožněno. Ostrava vydala vyhlášku o školských obvodech, která určuje jako spádovost celé město.

Statutární město Ostrava se na zavedení povinného vzdělávání předškolních dětí připravuje již od září loňského roku. Rodiče, a to nejen předškolních dětí, můžeme ubezpečit, že Ostrava má dostatečné kapacity pro přijetí všech dětí. Pro děti bude k dispozici zhruba 2 800 volných míst.

5) *Počítá se s personálním posílení MŠ o pomocné pozice (sociální pedagog, asistent pedagoga, terénní pracovník atd.), které by mohly pomoci dětem, rodičům a MŠ v komunikaci a efektivnosti zavedení tohoto opatření?*

Školky se na situaci připravují, žádají si o dotace v rámci tzv. šablon. Dotace jsou určeny na pracovníky, kteří budou nápomocni současnému personálu. Podporu na rozšíření personálu získají školky také z projektu EU, jehož nositelem bude město Ostrava. Některé školky jsou navíc zapojeny do projektů OSF, či projektů jejichž nositeli jsou neziskové organizace. Velká pomoc je věnována rodinám z řad pracovníků OSPOD a neziskových organizací. Práci s rodinami budou mít na starost školní asistenti.